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Конспект урока русского языка 

в 7 классе 

Тема урока: «Предлог как часть речи» 

Цели урока: 

1) Формировать представление о предлоге как служебной части речи; 

закрепить полученные знания; формировать умение узнавать предлоги 

и характеризовать их. 

2) Развивать логическое мышление, память, умение работать с таблицами. 

3) Воспитывать интерес к изучению русского языка. 

Оборудование урока: учебник «Русский язык. 7 класс» п/ред. М.М. 

Разумовской, ПК, проектор, экран, презентация к уроку; карточка №1 

(размноженная по количеству учеников). 

Ход урока 

I. Организационный момент. Приветствие. Запись числа и темы урока. 

II. Проверка домашнего задания 

1) Письменное задание проверяется в тетрадях, если нет затруднений 

Упражнение 326. 

Задание: заполните таблицу примерами из приведённых ниже текстов. 

Должна получиться таблица: 

Часть речи Примеры 

Имя существительное Княжна, кресла, гостиной, столовую, 

казачок, ливрее, шумом, стола, 

подушками, кресло, Катя, чай, чашку, 

гербом, облака, надежды, небо.  
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Имя прилагательное Заветное, тяжёлые, малейшей, 

голубым, ясным.  

Имя числительное Первая, первой. 

Местоимение Все, ней, которое, ей.  

Глагол и глагольные формы Встала, вышла, отправились, 

отодвинул, обложенное, опустилась, 

разливавшая, подала, раскрашенным,  

нависшие, казалось, оставляли, 

станет. 

Наречие  Молча, вслед, когда-нибудь. 

Предлог С, из, за, в, от. 

Союз И, также, что. 

Частица Не, ни. 

2) Устный опрос: 

- Расскажите о знаменательных и служебных частях речи, обращая внимание 

на их сходство и различие. 

III. Актуализация знаний 

1) Упражнение 327  (устно) 

- Найдите примеры служебных частей речи. Укажите, какие из них предлоги. 

Для чего они служат? 

Ответ: служебные части речи – с, и, не, и, и, на, без, точно, же; предлоги – с, 

на, без. Предлоги служат для связи слов в словосочетании, указывают на 

различные грамматические отношения между словами в словосочетании и 

предложении. 

2) Упражнение 328 (устно) 
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- Прочитайте тексты телеграмм. Слова какой служебной части речи в них 

пропущены? Как вы думаете, почему? Вставьте пропущенные слова, 

сделайте вывод. 

Ответ: в телеграммах пропущены предлоги, чтобы уменьшить плату за 

почтовые услуги. Пропущены предлоги в, с, с, во. Смысл телеграмм понятен 

и без предлогов, потому что предлоги не имеют лексического значения. 

3) Упражнение 329 (устно) 

- Перечислите названия падежей русского языка. Какое из них образовано от 

слова «предлог»? 

Ответ: именительный, родительный, дательный, винительный, творительный, 

предложный; название предложного падежа образовано от слова «предлог». 

- Приведите примеры сочетаний «предлог + существительное», «предлог 

+местоимение». 

Ответ: на солнышке, под лавкой, у стола, за ней, от него, под которым и т.д. 

- С какими частями речи предлоги не употребляются? 

Ответ: предлоги не употребляются с глаголами, деепричастиями, наречиями. 

4) Упражнение 330 (устно) 

По данным ключевым словам попробуйте составить определение предлога. 

Ответ: Предлоги – служебные слова, которые указывают на грамматические 

отношения между словами в словосочетании и предложении. 

IV. Объяснение нового материала. Работа с презентацией. 

Задание: на основе материала презентации составьте план-схему в тетради. 
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Слайд №2 

 

Слайд  №3 
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Слайд №4 

 

Слайд №5 
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Слайд № 6 

 

Слайд №7 

 

V. Закрепление материала 
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Карточка № 1. 

Задание: определите, от какой части речи образован предлог. Докажите 

примерами. 

Образец: напротив школы – (от наречия) живу напротив. 

Напротив школы, впереди машины, возле парка, внутри коробки, кругом 

озера, вдоль дороги, вблизи дома, согласно указанию, вокруг оси, ввиду 

ненастья, насчёт работы, вследствие ненастья, в течение часа, в продолжение 

суток, сказать в заключение, в силу обстоятельств, благодаря солнцу, 

несмотря на усталость. 

VI. Подведение итогов урока 

- Что нового вы узнали о предлоге?  

VII. Домашнее задание: 

1) Подготовьте рассказ о предлогах, их разрядах. 

2) Упражнение 332 (письменно). Задание: Из текста упр. 264 выпишите 

словосочетания с предлогами. Определите, слова каких частей речи 

они соединяют. 

Использованная литература: 

Баранов М.Т. и др. «Русский язык: Справ. Материалы: Учеб. Пособие для 

учащихся / М.Т.Баранов, Т.А.Костяева, А.В.Прудникова; Под ред. 

Н.М.Шанского. – 4-е изд. – М.: Просвещение, 1988. 

 


